寬陸客個人遊日

「小三通」亦有望增配額兩方案待「行政院」核定後施行

香港文匯報訊 綜合台媒報道,台「交通部 長」陳建宇日前表示,為讓各行業感受到陸客 赴台觀光的利多,規劃赴台個人遊人數由目前 每日限額4,000人增至5,000人。而透過離島 「小三通」方式赴台的陸客,則規劃每日限額 增至 1,000 人。這兩項方案已呈報「行政 院」,核定後即可實施。

以東建宇説,個人遊的陸客到處旅遊、消費,可直接獲 益的商家和業者較多,也不會像團客那樣被部分業 者綁定只能到特定飯店、餐廳和專賣店消費,且現在兩 岸直航城市已增至61個,班次也擴增,預期個人遊的陸 客人數會快速增加,決定再放寬每日赴台的限額。至於 會否同步增加個人遊的城市,陳建宇指出,須由兩岸觀 光小兩會(台旅會、海旅會)協商,達成共識後才能實 施,在下半年的觀光小兩會碰面時再討論。

陸客遊台增 消費能力高

台「觀光局長」謝謂君表示,為刺激離島觀光產業發



展,希望以「小三通」方式赴金門、馬祖、澎湖等離島

另據台海網報道,2008年開放大陸遊客赴台觀光迄今, 赴台陸客逐年增長。2014年有991萬島外旅客赴台,陸 萬億。由此也成為台望增陸客觀光的重要原因。



圖為陸客在日月潭

客已佔398萬,不但赴台人數最多,且是「最會買」的島

外旅客。估計光是去年陸客就為台灣帶來約2,098億元 (新台幣,下同)的旅遊收益,遙遙領先於其他地區旅 客。而今年,陸客赴台創造的外匯累計總收入也將突破1

香港文匯報訊(記者 林舒婕)大陸學 生放暑假期間,赴台旅遊是熱門出遊線 ,由於個人游入台證配額限制,暑期 入台證申請早在暑假前的5、6月份已排 滿,臨時有出行計劃的大陸遊客,就可 能因為入台證需要排上近一個月而不得 不打消念頭。記者了解到,有部分具有 相關資質的旅行社,向客人允諾可以 「收費加急」辦理入台證,每提前一日 需要加收80元(人民幣,下同) 有福建遊客陳先生向記者爆料,因需

要赴台參加友人活動,7月中旬向當地旅 行社詢問,被告知入台證已經排到8月 初,不過對方又表示,可以以每日80元 的加急費用「打尖」。從台灣方面公佈 的入台證排期起,倒推至陳先生出發 日,共計有近20日,最後陳先生為此惟 有多付出千餘元費用。「如果能增加個 人遊配額,這樣的灰色地帶就能漸漸減 少,作為消費者,我們當然希望赴台遊 的市場能越來越規範。」



海復旦大學、浙江大學、廈門 中新社 大學、湖南大學、四川大學等 十餘所高校就讀的百餘位台灣新生參加活動。 而北京清華大學的在讀博士、台灣學生徐偉軒 昨日於活動上表示,兩岸關係的發展,給台灣 年輕人帶來很多機會。

「選擇了就不要猶豫」

一日時間內,台灣教育主管部門、台灣方面 陸委會等相關部門代表,向新生們説明大陸學 台商協會代表及老台生代表與新生分享了在大

讀工藝美術創新博士的徐認為,自己的確成長 了,「如果沒有去北京,我不會覺得今天自己 在精神上、能力上、藝術上有更多跟過去不同 的境界。」

而海基會副董事長施惠芬在活動開幕式上說, 2008年以來兩岸往來密切,兩岸青年人才交流成 為兩岸各領域交往的重要組成部分。台灣年輕人 到大陸讀書,可以親身感受兩岸往來的熱切。她 也表示,作為兩岸交流的平台之一,海基會希望 通過此次活動,助台生適應未來大陸求學生活。

轉當副手? 洪秀柱:不可能

民黨「總統參選人」洪秀柱昨日接受電視 台專訪,被問及退選議題時,洪秀柱強調 不會被謠言搞得「身心俱疲、知難而退」, 主持人追問那是否不退選而改當黨主席朱 立倫或「副總統」吳敦義的副手時,她斬 釘截鐵地説:「不可能!」

主持人問到,「抽梁換柱」的傳言不 斷,是否有因此傷心難過。洪秀柱表 示,她生長在艱苦家庭,一直以來讀 書、工作都在逆境中生存,「我也求好 心切,不能被看不起。」因此從沒有因 謠言而哭泣難過。

兩岸百校聯盟成立 勉學子創業倉



■「百校聯盟」啓動儀式現場。

香港文匯報訊(記者 翁舒昕 廈門 報道)「兩岸百校大學生創新創業聯 (以下簡稱「百校聯盟」) 啟動 儀式昨日在福建廈門舉行,來自清華 大學、台灣藝術大學等88所兩岸高等 院校代表共同出席。

「百校聯盟」由中國惠普、IBM中 業分析,指導學生做好職業規劃。」

機構、人力資源服務機構攜手, 並聯合兩岸眾多高校,共同成立 一個為大學生創新創業提供資 金、項目、技術、服務以及成果 轉化的服務平台。

「百校聯盟」代表謝顒丞認 為,台灣文創產業起步早,創意 多元,大陸學生則製作扎實,未來通 過該聯盟,老師和學生可相互學習。 而因兩岸在文創方面有很大的合作空 間,成立「聯盟」能使學校「走出 去」,「這樣學校才能接地氣,了解 企業需要的人才類型,更好地進行就

在火遍大江南北的小說《盜墓筆記》中,主人公張起靈代替吳 邪前往長白山守護青銅門,二人相約於十年後的今夏重聚。雖是 小說情節,可大批「稻米」(《盜墓筆記》「粉絲」的簡稱)都 把今年8月17日作為張起靈回歸之日,紛紛奔赴吉林,使長白 ■香港文匯報記者 張艷利 吉林報道 山暑期旅遊持續火爆。

, 今年8月17日「稻米節」活動當天, **據**為幫助和疏導大批「稻米」到長白山圓 夢,長白山保護開發區全力應對,多措並舉,





■ 18 目仍有許多

事故。當日,長白山景區將運營時間提前為早 上5點半,並增設「稻米」簽名板和信物收集掩 埋點。當地郵局還在景區內增設臨時郵政服務 未發生大面積滯留等現象,各接待環節實現零 點,為「稻米」提供明信片加蓋郵戳服務。長 米」和遊客保守估計約有3萬人,其中「稻米」 白山青年聯合會還牽頭主辦了「十年之約,相 聚長白」活動。「稻米」在景區工作人員和志 願者的引導下體驗了長白山風光和《盜墓筆 上午,為了保持景區內安全和秩序,景區停止 記》中的神秘氛圍。

「稻米」簽名表心聲 景區一度停售票

上山之前,「稻米」們紛紛自製了簽名條幅 和旗幟,還在長白山池北區設立了多面簽名 牆,在上面紛紛留下自己的心聲:「十年長 再來!

白,靜候靈歸」、「吾王起靈,萬世不朽」、

據了解,8月17日,國內各地趕來的「稻 約有1萬多人,使本來在此季就很火爆的長白山 更加爆滿。一位旅行社負責人告訴記者,當天 了售票,待第一批遊客下山後,再進行售票。 長白山池北區僅有1.5萬張床位,「稻米」和遊 客根本不夠用,是附近的「家庭旅館」解決了 大問題。記者18日在長白山仍遇到很多「稻 米」前來尋夢,他們表示,明年這個時候還會

家住河南省洛陽市伊濱區的孫 婚後,每天到哥哥家至少三趟。 然擔起了照顧哥哥的重任。為方 便照顧哥哥,她擇偶的範圍只限

1989年,24歲的孫長海在送

石料途中不慎摔入深 ■孫潤芝幫 後來還導致左腿必須截 主動提出離婚。孫潤芝 為照顧哥哥,定下了 男方必須同村。1992 年,她同本村一青年結

孫潤芝承包了十幾畝地,無論 多忙始終把哥哥放在心上。「哥 哥遭了難,俺一定要照顧好他, 一輩子也不放棄!|

李藝佳 洛陽報道



滇瀕危植物漾濞槭繁殖成功

雲南珍稀植物漾濞槭經人工繁 殖,在育苗基地大面積成活, 200 棵漾濞槭從中科院昆明植物 听,回遷至原生地漾濞縣後長勢 良好,標誌着漾濞槭繁殖成功。

據昆明植物研究所專家介紹, 縣,於2002年被發現時僅存5 **人**株,是世界上最稀有和瀕危的 物種之一。2004年,漾濞槭被 《中國物種紅色名錄》評為 「極危」。2008年,國際植物 園保護聯盟和中國科學院植物研 究所聯合對其採取保護行動,進

行嫁接繁殖和種子繁殖。

今年2月,培育成功的漾濞槭 在昆明植物園首次開花。目前, 其出苗率已由最初的1%提高到

■香港文匯報記者 孔蓮芝



逾50國舞者聚滬切磋舞技

Dance for Unity希望以此次比賽 多種道具讓舞台效果更加唯美。 為契機,架構起全世界舞蹈藝術 交流的橋樑。

阿根廷「最性感 男舞者」 Oscar Flores、「擁有震撼」 人心表演魔法」的 Aleksey Paraschuk等 16位國際肚皮舞大 師及舞蹈新星將擔

昨日,「為舞而聚」全球舞蹈 出。同時,其他舞種例如 節在滬開幕,吸引了來自50多 Hip-Hop、弗朗明哥、拉丁舞等 個國家的舞者參加。作為肚皮舞 的獨特元素將運用於肚皮舞的表 界的全球最高盛事,主辦方 演中,並用紗巾、彎刀、燭台等

> ■香港文匯報記者 孔雯瓊 上海報道



八旬翁憶亡妻 兩萬字證66年恩愛



1939年,盧恩江9歲,趙玉華12歲,二 人不曾謀面,被父母包辦「娃娃親」。8 年後,在動盪的內戰中,還是學生的17歲 子去世,盧恩江寫書悼念亡妻。

2013年7月1日,86歲的趙玉華離世, 寫書來懷念她。在盧恩江眼中,老伴是個 達66年的愛。

勤儉持家的好妻子。他手腕上依然還是那 塊妻子送的手錶,這是清苦日子的見證和 妻子的愛。他説:「我們沒戴過婚戒,等 我走時要戴着這手錶去找她,我倆在一起 的時間並沒停止,還有來世。」

「七夕最好禮物」

妻子去世45天後,盧恩江把自己關在家 裡,廢寢忘餐寫下2萬餘字手稿,上面常 常可見眼淚的痕跡。2萬字手稿、300張照 片,2013年一共印了175本畫冊。接下 來,盧恩江又把自己和妻子寫成回憶錄印 刷成冊,200多本,花了3萬多元。

「這是七夕最好的禮物!我無法回報她 盧恩江和大他3歲的趙玉華在「灶王爺」 對我的愛,將她一生的照片整理成冊,配 前磕個頭,正式拜堂成親。66年恩愛後妻 上文字,留下美好的回憶。」盧恩江淚水 瞬間奪眶而出。

老人說,目前他已經把書和畫冊陸續贈 從她閉上眼睛那一刻,丈夫盧恩江就決心 與了親友,讓更多的人都記住他和愛妻長



昨日,2015年上海書展在滬揭幕,共有全國500多家出 版社帶來超過15萬種圖書、700多場閱讀文化活動。圖為 讀者在上海展覽中心書展現場選購圖書。 ■文/圖:新華社